

两地诗词大PK 看你能够过几关

许昌、大连联合举办“诗与远方”中华好少年诗词大会

本报讯(记者 魏新傲 崔天祥)为深入挖掘中华经典诗词中蕴含的民族正气、爱国情怀、艺术魅力,引领广大青少年亲近中华经典,近日,许昌日报社联合大连半岛晨报,邀请全市小记者参与“诗与远方”中华好少年诗词大会。

据悉,该活动举办时间为4月至10月,包括海选、线上复选、线下市决选和城际PK赛等环节。海选时间为4月、5月,报名渠道有线上和线下两个。线下为校内笔试,选手在学校的统一组织下

进行试卷答题,晋级选手将收到电子复选邀请函;线上为个人选手扫描赛事二维码报名进入海选答题,晋级选手将收到电子邀请函。线上复选时间为5月、6月,进入复选的选手要准时进入小程序,在专属直播间答题,并按照要求参加活动。线下市决选时间为7月,选手采用专用设备进行答题。城际PK赛时间为7月,多城联动,以城市为单位进行线下城际PK赛。

此次活动奖项设置丰富,通过不同

层次比赛的选手均有机会获得相应奖项。对于通过海选、拥有参加复选资格的选手,活动组委会均颁发复选晋级证书至选手所在学校(个人选手报名除外)。成功晋级线下市决选的选手均将获得“诗词王者”称号,并由活动组委会颁发获奖证书。进入线下市决选的选手还将收到评审团专家颁发的荣誉证书,同时也将获得和诗词大咖近距离交流的机会。线下市决选中级别较高的选手将有机会被邀请参加城际PK赛暨“诗与

远方”中华好少年诗词大会颁奖典礼活动。活动组委会将为在线下市决选中表现突出选手的指导老师颁发荣誉证书,并授予优秀组织单位“优秀组织奖”。

为保证此次活动的权威性,活动组委会将邀请我省各大高校语文教育专家、中小学知名语文教师和市区教研员等组成评委组,同时进行全程监督,以确保活动公开、公平、公正进行。

亲近诗词歌赋,传承国学经典。全市的小记者们,期待你们的精彩表现!

绽放阳光活力 锻炼健康体魄

为认真贯彻《学校体育工作条例》,积极推行校园每天1小时阳光体育活动,推动学校体育工作的高质量开展,不断提高学生的运动水平,4月26日、27日,建安区永宁街小学召开了2023年春季运动会。运动会上,该校学生奋勇争先,展现了良好的精神风貌和敢于拼搏的体育精神。

牛璐 摄



厚植文化自信 讲好许昌故事

本报讯(通讯员 王利兵)为让学生感受家乡厚重的文化底蕴,进一步增强学生对曹魏文化的认同感,以及传承曹魏文化的主体意识和责任意识,充分挖掘和利用社区教育资源,近日,许昌实验中学联合魏都区育才社区举办“厚植文化自信 讲好许昌故事”比赛。

在比赛中,该校的陈燕柯同学讲述了《魏国最后的忠臣:陈泰》,让大家感受到了陈泰的正直、足智多谋,以及与魏帝曹髦间的深厚情谊。宋奇隆同学讲述了关羽夜读《春秋》的故事,向大家介绍了关羽的律己。闫星燃同学讲述了三国时期著名政治家陈群的故事。丁载涵同学讲述的主题是“访许昌春秋楼 品读三国文化”,介绍了春秋楼的起源、内部结构、建筑风格,以及关羽的高尚品格。其他同学讲述了与许昌相关的名人故事、历史事件,并将历史与现实相结合,借古喻今。

本着“公平、公正、公开”的原则,评委现场打分,评选出一、二、三等奖。

该校相关负责人表示,本次活动加深了同学们对家乡历史故事的理解,弘扬了曹魏文化,也提高了同学们的综合素质。

预防校园欺凌 共建阳光校园

本报讯(记者 任佳琼 通讯员 朱贝康)4月25日,河南省王小兵名班主任工作室送教下乡活动在襄城县茨沟街道三里沟中心小学报告厅举行。该工作室成员耿培培老师以“预防校园欺凌 共建阳光校园”为主题上了一节别开生面的班会课。襄城县茨沟街道各班级主任代表、襄城县茨沟街道三里沟中心小学全体班主任和五(3)班学生参加了活动。

耿培培从“什么是校园欺凌、校园欺凌产生的原因和分类、如何应对校园欺凌”3个方面入手,通过视频使同学们深入了解校园欺凌的危害及影响。同学们认真听讲,踊跃互动,针对老师提出的问题,进行了热烈的讨论。耿培培告诉大家,拒绝校园欺凌,除了不做施暴者之外,自我保护也格外重要。当自己的人身安全受到威胁时,不应忍气吞声,而要敢于反对欺凌,向暴力说“不”,并“第一时间”向老师、家长和警察求助。

弘扬家乡文化 赋能专业成长

许昌工商管理学校举行写生实践基地揭牌仪式暨写生活动

本报讯(记者 任佳琼 通讯员 刘汉杰)近日,许昌工商管理学校与襄城县城关街道办事处联合成立的“明清古街写生实践基地”揭牌仪式在襄城县明清古街举行。该校党委书记崔智勇和襄城县县委常委、城关街道办事处党工委书记杨楠共同为写生实践基地揭牌。

揭牌仪式结束后,该校艺术设计系师生在明清古街写生实践基地开展了校外写生活动。在老师们的指导下,同学们精心选择写生角度,以明清古街的民俗风光为创作内容,以物绘景,以景抒情,用心感受民俗之美、创作之美。有的同学描画古街建筑,有的同学描绘人物

动态,通过巧妙的构图、灵动的色彩尽显对艺术的专注。

崔智勇表示,明清古街写生实践基地的建立为该校学生深入了解不同地域的文化特色、自然风光、社会风貌、民间艺术、建筑艺术等提供了便利,也为他们专业素养的提升起到了重要作用。

平凡中见伟大 细微处见真情

鄢陵县金汇实验小学举行师德师风演讲比赛

本报讯(记者 崔天祥)为建设全面推进素质教育需要的教师队伍,近日,鄢陵县金汇实验小学开展了以“悦读二十大 一起向未来”为主题的师德师风演讲比赛。

参加比赛的9名教师精心准备,围绕主题从不同的角度和层面阐述了对教

师职责的理解。他们或慷慨激昂,或娓娓而谈,描述了一幅幅与学生教学相长的深刻画面,诉说着一件件虽不起眼却彰显师德大爱的寻常小事,平凡中见伟大,细微处见真情,感染着在场的每一位听众,赢得了阵阵掌声。

比赛结束后,评委组从演讲内容、语

言表达、形象风度、演讲效果4个方面对参加比赛的教师进行了综合评分。该校相关负责人为获奖的教师颁发荣誉证书和奖品,并向他们表示祝贺。该校教师纷纷表示,将以此次活动为契机,继续躬耕不辍、勇毅前行,以德立身、以德育人,为学校高质量发展贡献力量。

珍爱地球 和谐共生

襄城县颍回镇中小学开展“世界地球日”主题教育活动

本报讯(通讯员 赵新菊)4月22日是第54个“世界地球日”。为增强学生保护地球、节约资源的意识,近日,襄城县颍回镇中心学校组织该镇中小学开展了“世界地球日”主题教育活动。

该镇各中小学每个班级都召开了“珍爱地球 人与自然和谐共生”主题班会。同学们观看视频,了解了“世界地球日”的来历以及设立的意义。各中小学从校园实际出发,结合“厉行节约,拒绝

浪费”活动,倡导不浪费一张纸,不浪费一滴水,不浪费一粒粮食,养成节约资源的好习惯,自觉传承勤俭节约的传统美德,用实际行动践行“保护环境,人人有责”的理念,保护环境、爱护地球。